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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

30 Mart 2016 tarihli yazısıdır.

2’DE

Aktoprak Belediye Başkanı 
Mustafa Karaca'nın 

yetkileri elinden alındı!..

Okul yaptıran 
bir sanatkârımız: 

“Yüreğim yağ bağladı” 

Metin Atamer / Fizik Mühendisi

ASKIDA EKMEK 
GİBİ DEMOKRASİ

Hem nalına hem mıhına

4’TE

İşte şimdi boku yedik!.. 

4’TE

4’TE

1980’li yıllarda bütün matbaacıların yolu 
Çemberlitaş’taki Barın Han’dan geçerdi.

Heildelberg matbaa makinalarının 
Türkiye temsilcisi olan Alman Willi 
Blümel’in işyeri burasıydı.

Son derece kibar, beyefendi ve çok 
bilgili bir insandı. Almanlar’da bulunan iş 
ciddiyeti fazlası ile Blümel’de vardı.

Her İstanbul’a gidişimde mutlaka yanına 
uğrardım. Sohbeti de çok keyifliydi. Beni 
de kendi ülkesinde okuduğum için çok 
severdi.

 Barın Han’ın kapısından içeri girip sağa 
dönünce Hattat Emin Barın’ın cilt atölyesi 
vardı. Emin Bey, Türkiye’in en önemli 
hattatlarından birisiydi. 

30 milyonu aşkın para harcayarak 
ilkokul yaptıran Mehmet 
Küçükparmak “Okulun açıldığı 
gün mutluluktan sanki yüreğim 
yağ bağladı” diyor. Küçükparmak 
duygularını böyle anlatabiliyor.

23 gün önce öğrenime açılan okulda 
şu anda 283 birinci ve ikinci sınıf 
öğrenci eğitim görüyor. Bir kaç aya 
kadar öğrenci sayısının 700'ü bulacağı 
ifade ediliyor.

Şahinbey Belediye Başkanı 
Ömer Can'ın yaptığı akıl almaz 
uygulamalardan dolayı olağanüstü 
gizlilik içerisinde bir araştırma 
geçirdiği dilden dile dolaşırken, 
AKP’li Aktoprak Belediye Başkanı 
Mustafa Karaca'nın tüm yetkilerinin 
elinden alındığı bildirildi.

Nasıl bir ülkede nefes aldığımızı bir düşünün. 
Mustafa Kemal Atatürk bu ülkeyi genç 
nesle emanet etti. Bu neslin emaneti nasıl 
koruyamadığını üzülerek seyretmekteyiz. 
Önce ülkemizin sınırlarını emanet ettiğimiz 
askerimizin kollarını ve kanatlarını perişan 
ettiler. Balyoz ve Ergenekon gibi yapay 
davalarla, şanlı ordumuzu dut yemiş bülbüle 
çevirdiler. Dış mihraklar tarafından Fetullah 
Gülen’i kullanarak okyanus ötesi, Türk Silahlı 
Kuvvetleri 211 Sayılı İç Hizmet Kanunu’nun 
ve bilhassa bu kanunun 37 maddesini dikkate 
bile alınmaması için her yola başvurulmasını 
izledik.  

Merkez Bankası Para Politikalar Kurulu, faiz politikasını açıkladı. Yılın 
dördüncü toplantısı faizin yüzde 37’de sabit tutulmasına karar verildi. 

Faiz düşse ekonomi canlanır, istihdam
artar, vatandaşın refahı yükselir

Durdu Döviz Yönetim Kurulu Üyesi Ömer 
Cihan Sancılı, ‘’Faizin yüksek olduğu dönemlerde 
piyasalarda para dolaşımı olmuyor. Yatırımcı yatırım 
yapmıyor, ev alacaklar ev veya işyeri alıp kiraya 
vermiyor. Bakıldığında ülke olarak kaybediyoruz. 
Faiz düşse ekonomi 
canlanır, istihdam 
artar, vatandaşın refahı 
yükselir. Bunun olması 
için banka mevduat 
faiz oranlarının 
düşürülmesi gerekiyor 
ki nakit para piyasaya 
çıksın, ticaret 
canlansın’’ şeklinde 
konuştu. 4’TE Ömer Cihan Sancılı

Kaybetmeye yüz tutmuş zanaatı canlandırmalarına 
rağmen yüzde 20 KDV ödediklerini söyleyen Gaziantep 
Bakırcılar, Sedefçiler ve Saatçiler Odası Başkanı Celal 
Açık, ‘’Yıllardan beri KDV’nin düşürülmesi için 
mücadele ediyoruz ama bu konuda bir arpa boyu 
ilerleyemedik. Esnafın sesini duymalarını ve KDV’ye el 
atmalarını istiyoruz’’ çağrısında bulundu. 

Nakit para sıkıntısının temelinde Nakit para sıkıntısının temelinde 
faizlerin yüksek olması yatıyorfaizlerin yüksek olması yatıyor

4’TE

4 milyon 323 bin 
vatandaş icra takibinde

CHP Kocaeli Milletvekili Mühip Kanko, artan borçluluk ve icra dosyalarının vatandaşların yaşadığı 
ekonomik zorlukları ortaya koyduğunu belirterek 4 milyon 323 bin kişinin icra takibinde olduğunu 
söyledi. Kanko, “Bu rakamlar sadece istatistik değildir; her biri mutfağında tencere kaynamayan, 
çocuğunun ihtiyaçlarını karşılayamayan, geleceğe umutla bakamayan milyonlarca insanın dramıdır” dedi.

CHP Milletvekili Prof. 
Dr. Kanko, Türkiye’de artan 

borçluluk oranları ve icra 
dosyaları hakkındaki verileri 
paylaşarak vatandaşların yaşadığı 

ekonomik sıkıntılara dikkat çekti. 
Kanko, yılın ilk dört ayında bireysel 
kredi ve kredi kartı borçlarını 
ödeyemediği için icra takibine alınan 
kişi sayısındaki artışın ekonomik 
koşulların vatandaş üzerindeki etkisini 
gösterdiğini belirtti. Kanko’nun 
paylaştığı verilere göre, yılın ilk dört 
ayında 419 bin kişi bireysel kredi 
borcunu, 565 bin kişi ise kredi kartı 
borcunu ödeyemediği için yasal takibe 
alındı. Mükerrer kayıtlar çıkarıldığında, 
yalnızca bu dönemde 765 bin 
vatandaşın ödeme güçlüğü nedeniyle 
icra süreciyle karşı karşıya kaldığı ifade 
edildi.

Nisan 2025 sonu itibarıyla bankalar ve 
finans kuruluşlarının takibinde 2 milyon 
741 bin kişi, varlık yönetim şirketlerinin 
takibinde ise 2 milyon 253 bin kişi 
bulunduğunu belirten Kanko, tekil kişi 
bazında değerlendirildiğinde toplam 4 
milyon 323 bin vatandaşın icra takibinde 
yer aldığını ifade etti. Kanko, söz konusu 
rakamların ekonomik sorunların 
toplumun geniş kesimlerini etkilediğini 
gösterdiğini belirterek, vatandaşların 
artan yaşam maliyetleri ve borç yüküyle 
mücadele ettiğini söyledi.

565 bin kişi kredi kartı borcunu ödeyemediği için yasal takibe alındı565 bin kişi kredi kartı borcunu ödeyemediği için yasal takibe alındı

Cenevre’de gerçekleştirilen 114. Uluslararası Çalışma 
Konferansı’nda yemek ve hızlı teslimat kuryeleri, moto kuryeler, 
ev ve bakım hizmeti verenler, e-ticaret dağıtım çalışanları, kargo 
ve lojistik dağıtıcıları ve yolcu taşıyan sürücüler gibi dijital 
platform çalışanlarını kapsayan ve küresel standartları belirleyen 
ILO Sözleşmesi kabul edildi. Onay sürecinin tamamlanmasından 
sonra iş sözleşmesi onaylayan ülkelerde yürürlüğe girecek. 

Digital platform çalışanları insana 
yakışır çalışma koşullarına kavuşacak

Sözleşmenin ülkemizde 
en kısa sürede yürürlüğe 
girmesi çağrısında 
bulunan Türk-İş 
Gaziantep İl Başkanı 
Mehmet Akif Sarıca, 
‘’Kabul edilen bu yeni 
sözleşme digital platform 
çalışanlarının temel 
haklarının korunması 
ve insana yakışır çalışma 
koşullarına kavuşması 
açısından önemli 
bir küresel standart 
oluşturuyor’’ dedi. 4’TE

Mehmet Akif Sarıca 

100. Yıl Parkı içerisinde bulunan Alleben Deresi’nde 
yüzen çocukları görenler gözlerine inanamadı. 
‘Girmek tehlikeli ve yasak’ yazısına rağmen çocukların 
kirli su da yüzmeye devam etmesi dikkat çekti.

Çocuklar, tehlikeli sularda yüzüyor

4’TE

Üniversite adaylarının YKS maratonu 
hafta sonu başlıyor. ÖSYM tarafından 20-21 
Haziran'da düzenlenecek ve yaklaşık 2,5 
milyon adayın başvurduğu 2026-YKS'de 921 
bin 248 aday ilk kez sınava girecek.

 2,4 milyon aday ter dökecek
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

İşte şimdi boku 
yedik!.. 

Aykut Tuzcu’nun 
30 Mart 2016

tarihli yazısıdır

Emin Bey, Türkiye’in en önemli 
hattatlarından birisiydi. Çok muhterem 
bir insandı. Ona mutlaka “Merhaba 
Efendim nasılsınız?” demeden yukarı 
Blümel’e çıkmazdım.

O da beni muhabbetle karşılar, “Eee 
Antep’te ne var ne yok” diye başlar 
karşılıklı sohbet ederdik.

Emin Bey’in oğlu Tevfik Bey’de babası 
gibi beyefendi bir insan. Çok güzel ve 
kaliteli iş çıkaran bir cilt atölyesinin 
sahibi. Zaman zaman görüşüyoruz.

 Geçenlerde bir arkadaşım, Alparslan 
Açıkgenz Hoca’dan gelen tarihi bir olayı 
bana iletince, baktım içinde benim 
tanıdığım Emin Barın Hocam var, 
dikkatimi çekti. Gerçek hikaye o kadar 
güzel ve heyecanlı ki sizinle paylaşmak 
istedim.

Hem Türkiye’nin gündeminden birkaç 
dakika uzaklaşırsınız, hem de hasret 
kaldığımızbaşkalarının bizi sevdiğine 
dair bir şeyler okumanın hazzına 
varırsınız diye düşündüm.

                         ***
İkinci Dünya Savaşı öncesinde 

Bakırköylü Ermeniler’den Doktor 
Peştemalcıyan ailesiyle birlikte 
Türkiye’den Almanya'ya göç edip 
Berlin'de bir halı ve kilim mağazası 
açmıştı.

 Savaş başlayıncaya kadar işleri yolunda 
gitmiş, baba Peştemalcıyan işleri oğlu 
Aram Peştemalcıyan'a bırakmıştı, ama 
savaşla birlikte zorlu günler beraberinde 
gelmişti.

 Her geçen gün bir öncekini 
aratmaktaydı. Savaş bütün 
hızıyla sürerken 1943'ün sonuna 
doğruAlmanlar için savaşın gidişatı belli 
olmuş, daha fazla savaşacak gücünün 
kalmadığı ortaya çıkmıştı.

 Sovyet askerleri 1944 yılının Ocak 
ayında Oder Irmağı’nı geçerek önce 
Budapeşte'ye, Nisan başında ise 
Viyana'ya girerek Berlin’e doğru 

ilerlediler ve 25 Nisan'da Berlin'i 
kuşattılar.

 Kentin merkezindeki bir yer altı 
sığınağında kalan Hitler ise, savaşın 
kaybedildiğini anlayarak 30 Nisan’da 
intihar etti.

Ruslar artık Berlin’deydiler. Şehrin 
hemen her noktası Rus işgali altındaydı.

Yağma ve talan Almanya’da artık 
sıradan hale gelmişti.

 Taciz ve tecavüzün bininin bir para 
olduğu o günlerde asıl mesele hayatta 
kalmak ve tatlı canını kurtarmaktı.

 Bu zor şartların hüküm sürdüğü 
günlerde Rus işgal komutanlığı bir 
bildiri yayınlamıştı.Bildirideki kesin 
emre göre her yer, Rus askerlerine açık 
tutulacaktı.

Savaşın acımasız yüzünü bütün 
çıplaklığıyla çoktan gören Peştemalcıyan 
ailesi de emre mecburen uymuştu.

Halı mağazalarının kapılarını açarak 
Rus askerlerinin yağmaya gelmesini 
endişe ile bekleyen ailenin bu bekleyişi 
fazla uzun sürmedi.

Peştemalcıyan Halı-Kilim 
Mağazası’ndan içeriye gürültü ve patırtı 
ile kılıksız, vahşi görünüşlü,Moğol tipli 
ve silahlı iki asker yüksek sesle bağıra 
çağıra konuşarak girdi.

 Askerlerden biri halılarla ilgilenirken 
diğeri, genç kızlarını da aralarına 
alarak hareketsiz bir şekilde endişe 
ile olup biteni gözleri ile takip eden 
Peştemalcıyan ailesine yöneldi.

Etrafa şöyle bir göz atıyormuş gibi 
yaptıktan sonra genç kıza doğru yaklaştı 
ve elini uzattı.

Aram Peştemalcıyan gayrı ihtiyari ve 
seri bir hareketle askeri bileğinden sıkıca 
yakaladı.

Çekik gözlü asker bu ani tepki üzerine 
tabancayı çekti ve Peştemalcıyan'ın 
şakağına dayadı.

 Aram Peştemalcıyan, adeta taş kesilmiş 
karısına dönüp ağzından “Şimdi boku 

yedik” cümlesi döküldü.
Bu sözleri işitince irkilen asker silahını 

indirerek sordu:
"Ne dedung? Ne dedung?..."
Baba Peştemalcıyan olayın şoku 

içerisinde, ister istemez söylediği sözleri 
tekrarlamak zorunda kaldı:

"Şimdi boku yedik!..".
 O anda sanki bir mucize oldu.
Asker ani bir hareketle silahını 

indirerek yıllar sonra bir dostunu görmüş 
gibi büyük bir sevinçlePeştemalcıyan’ın 
boynuna sarıldı.

Peştemalcıyan şok üstüne şok 
yaşıyordu.

Olayı kavramaya çalışıyor ve askerin 
Kırgız ağzıyla, "Miz gan gardaşiz, 
min sinig gardaşmam" yani "Biz kan 
kardeşiyiz, ben senin kardeşinim" 
derken sevinçten çılgına dönmesini 
hayretler içinde seyrediyordu.

 Mağazayı basanlar, Rus ordusundaki 
Kırgız askerlerdi ve karşılarında 
Türkçe konuşanları görünce büyük 
şaşkınlık yaşamışlardı. Olay anlaşılıp şok 
atlatılınca Peştemalcıyan ailesi rahat bir 
nefes aldı.

Askerler özür dilediler, çaylar içildi, 
konuşmalar uzadı ve iki asker sonraki 
günlerde mağazayagönüllü bekçilik 
yaptılar.

 Sovyet ordusunda farklı milletlerden 
askerler vardı.

Bu iki Kırgız asker de Sovyet ordusu 
ile Berlin'e kadar gelmişlerdi ve 1945'te 
Sovyetlerin Nazi Almanya’sına karşı 
zaferinin tescili anlamına gelen Sovyet 
bayrağını Almanya’nın başkentiBerlin'e 
diken üç Sovyet askerinden biri de, 
Dağıstanlı Abdülhakim İsmailov idi. 
Savaş bitmiş, sıkıntılı günler geride 
kalmıştı.

 Peştemalcıyan ailesi bir gün Berlin'deki 
mağazalarını gezen bir Türk gazeteciyle 
tanıştılar ve gazeteciyi evlerine davet 
ettiler. Yaşadıkları olayı büyük bir 

heyecanla ve yeniden yaşıyormuşçasına 
tekrar tekrar anlattılar.

 Hayatlarını kurtaran sihirli cümlenin 
Peştemalcıyan ailesi için neler ifade 
ettiğini, hayatta kalmalarına sebep olan 
bu sözleri bir hattata yazdırıp evlerinin 
en güzel yerine asmak istediklerini ve bu 
anı her zaman hatırlamak istediklerini 
söylediler.

Gazeteci, onlara bu konuda yardımcı 
olabileceğini söyledi.

Türkiye’ye dönüşünde verdiği sözü 
yerine getirmek üzere hattat ve mücellid 
Emin Barın'ın Çemberlitaş'taki 
atölyesine gitti.

 Emin Barın kendisinden yazılması 
istenen cümleyi duyunca şaşırdı. 
Zira ilk defa böyle ilginç bir taleple 
karşılaşıyordu.

Hemen "Yazarım" diyemedi, düşünmek 
için zaman istedi ve kendisi de 
Almanya'da cilt eğitimisırasında yaşadığı 
savaş günlerini hatırlayınca işi kabul etti.

 Bir hafta sonra yeniden gelen 
gazeteciye ibareyi yazabileceğini 
söyleyerek “celi sülüs” levhayı hazırladı.

Levhanın etrafı "Hatip ebrusu" ile 
süslendi ve Almanya'ya doğru yola çıktı.

 Hayat kurtaran argo bir cümle ve bu 
argo cümlenin hattat elinde sanat eseri 
bir levhaya dönüşmesinin öyküsü...

Emin Barın, dostlarına daha sonraları 
"Hadise o kadar ilgi çekiciydi ki 
gazeteci dostumdan dinleyince teklifini 
kabul etmek zorunda kaldım" diyecekti.

Levha, Peştemalcıyan ailesinin artık 
dostu olan gazeteci tarafından Berlin'e 
götürüldü ve 17 Temmuz 1966 tarihli 
Yeni Gazete'ye de "Bir Ailenin Hayatını 
Kurtaran Argo Cümle Yazıldı" 
başlığıyla haber oldu.

1980’li yıllarda bütün 
matbaacıların yolu Çemberlitaş’taki 
Barın Han’dan geçerdi.

Heildelberg matbaa makinalarının 
Türkiye temsilcisi olan Alman Willi 
Blümel’in işyeri burasıydı.

Son derece kibar, beyefendi ve 
çok bilgili bir insandı. Almanlar’da 
bulunan iş ciddiyeti fazlası ile 
Blümel’de vardı.

Her İstanbul’a gidişimde mutlaka 
yanına uğrardım. Sohbeti de çok 
keyifliydi. Beni de kendi ülkesinde 
okuduğum için çok severdi.

Barın Han’ın kapısından içeri 
girip sağa dönünce Hattat Emin 
Barın’ın cilt atölyesi vardı. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
Ücretli Çalışan İstatistikleri'ne 
göre, sanayi, inşaat ve ticaret-
hizmet sektörleri toplamında 
ücretli çalışan sayısı 2025 yılı nisan 
ayında 15 milyon 662 bin 751 kişi 
seviyesindeyken, 2026 yılı nisan 
ayında 305 bin 960 kişi artarak 15 
milyon 968 bin 711 kişiye ulaştı.

Böylece toplam ücretli çalışan 
sayısında yıllık bazda yüzde 2 artış 
kaydedildi.

Sektörel dağılıma bakıldığında 
ücretli çalışan sayısı sanayi 

sektöründe yıllık bazda yüzde 
2,4 azaldı. Aynı dönemde inşaat 
sektöründe yüzde 6,8, ticaret ve 
hizmetler sektöründe ise yüzde 3,4 
artış gerçekleşti.

Nisan ayında sanayi sektöründe 
çalışan sayısı 4 milyon 796 bin 580 
kişi olarak kaydedilirken, inşaat 
sektöründe çalışan sayısı 1 milyon 
982 bin 103 kişiye yükseldi. Ticaret 
ve hizmetler sektöründe ise ücretli 
çalışan sayısı 9 milyon 190 bin 28 
kişi oldu.

Ticaret ve hizmetler sektörünün 

alt kalemlerinde en dikkat çekici 
artışlardan biri ulaştırma ve 
depolama faaliyetlerinde görüldü. 
Bu alandaki ücretli çalışan sayısı 
yıllık bazda yüzde 5,7 artarak 1 
milyon 356 bin 855 kişiye ulaştı.

Konaklama ve yiyecek hizmeti 
faaliyetlerinde çalışan sayısı yüzde 
3,6 artışla 1 milyon 378 bin 383 
kişi olurken, finans ve sigorta 
faaliyetlerinde yüzde 3,5, mesleki, 
bilimsel ve teknik faaliyetlerde ise 
yüzde 3,9 artış kaydedildi.

Buna karşılık bilgi ve iletişim 
sektöründe çalışan sayısı yüzde 
0,2 gerilerken, su temini ve atık 
yönetimi faaliyetlerinde yüzde 0,4 
düşüş yaşandı.

Ücretli çalışan sayısı aylık bazda 
da yükseliş gösterdi. Sanayi, 
inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri 
toplamında ücretli çalışan sayısı 
nisan ayında bir önceki aya göre 
yüzde 0,5 arttı.

Aylık değişimlere bakıldığında 
sanayi sektöründe ücretli çalışan 
sayısı yüzde 0,3, inşaat sektöründe 
yüzde 1,1 ve ticaret-hizmet 
sektöründe yüzde 0,5 artış gösterdi.

TÜİK verileri, istihdam artışının 
özellikle inşaat ve hizmet 
sektörlerinde devam ettiğini, 
sanayi sektöründe ise yıllık bazda 
daralmanın sürdüğünü ortaya 
koydu. Cumhuriyet

Sanayide kan kaybı devam ediyor
TÜİK verilerine göre, ücretli çalışan sayısı nisan ayında yıllık bazda yüzde 2 artarak 15 

milyon 968 bin 711 kişiye ulaşırken, inşaat ve hizmet sektörlerindeki istihdam artışına 
rağmen, lokomotif sektör sanayide istihdamın yıllık yüzde 2,4 daralması dikkat çekti.

Bakanlıktan yeki belgesi gerekli
Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti 

Hakkında Yönetmelik kapsamında, 
ikinci el motorlu kara taşıtı ticaretiyle 
iştigal edenlerin bakanlıktan yetki 
belgesi almaları gerektiğine işaret 
edilen açıklamada, bugüne kadar 84 
bin 804 işletmeye ikinci el motorlu kara 
taşıtı ticareti yetki belgesi düzenlendiği 
aktarıldı.

Açıklamada, bu alanda bakanlık 
tarafından düzenli inceleme ve denetim 
gerçekleştirildiğine dikkat çekilerek, 
yönetmelikle kural altına alındığı halde 
yetki belgesi olmadan ikinci el motorlu 
kara taşıtı ticaretinde bulunduğu tespit 
edilen gerçek ve tüzel kişiler hakkında 
idari para cezası uygulandığı ifade 
edildi.

Bugüne kadar 305 milyon lira ceza 
kesildi

Yönetmelik kapsamında son dönemde 
yapılan incelemeler neticesinde, yetki 
belgesi olmadan ikinci el motorlu kara 

taşıtı ticareti faaliyetinde bulunduğu 
tespit edilen her bir gerçek ve tüzel 
kişi için 400 bin 680 lira ila 1 milyon 
402 bin 380 lira arasında değişen 
tutarlarda olmak üzere 176 gerçek ve 
tüzel kişi hakkında 102 milyon lira 
idari para cezası uygulandığı bildirilen 
açıklamada, şunlar kaydedildi:

"Bakanlığımızca yetki belgesi 
olmadan ikinci el motorlu kara taşıtı 
ticareti yaptığı tespit edilen gerçek 
ve tüzel kişiler hakkında 2026'da 
uygulanan idari para cezası tutarı 
108 milyon lirayı geçti. Bugüne kadar 
uygulanan idari para cezası tutarı 
da 305 milyon liraya ulaşmıştır. 
Motorlu kara taşıtı ticaretinde kayıt 
dışı faaliyetlerin azaltılması, haksız 
ticari uygulamaların ve tüketici 
mağduriyetinin önüne geçilmesi, 
sektörde daha adil ve güvenli bir 
ortamın tesis edilmesi amacıyla 
çalışmalarımız ve denetimlerimiz 
kesintisiz devam edecek."sputnik

Yetki belgesi olmadan ikinci el araç satanlara ceza… 

108 milyon lirayı aşkın 
idari para cezası kesildi 

Ticaret 
Bakanlığı, yetki 
belgesi olmadan 
ikinci el motorlu 
kara taşıtı ticareti 
yapanlara bu yıl 
108 milyon lirayı 
aşkın idari para 
cezası kesildiğini 
bildirdi.

İkinci el motorlu kara taşıtı 
ticaretinde kayıt dışı faaliyetlerle mücadele sürüyor.
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23 gün önce öğrenime 
açılan okulda şu anda 283 
birinci ve ikinci sınıf öğrenci 
eğitim görüyor. Bir kaç aya 

kadar öğrenci sayısının 700'ü bulacağı 
ifade ediliyor.

Okulun kapısına geldiği anda 
mutluluğunu gizleyemeyen Mehmet 
Küçükparmak duygularını söyle 
açıklıyor “Ben okumanın çok 
faydalarını gördüm. Her hangi bir 
ustanın elinin altında çalışmadığım 
halde okuyarak tornacılık ve elektrik 
mesleğini öğrendim. Bu dallarda 
yeni gelişmeleri sürekli izlerim. 
Kendimi geliştirmeye çalışırım. 
Sık sık Avrupa’ya gider yenilikleri 
yerinde izler, aynı şeyleri buraya da 
getirmeye çalışırım” diyor.

Şu anda millet olarak 
çektiğimiz sıkıntıların cehaletten 
kaynaklandığını söyleyen 
Küçükparmak, okuldan içeri girdiği 
anda çok mutlu olduğunu belirtip 
“Ülkemizin gelişmesi için okuma 
yazma oranının artması gerekir. Var 
gücümüzle çalışıp cehaleti toplumun 
üstünden atmalıyız. Varlıklı 
hayırsever vatandaşlarıma tavsiyem 
Milli Eğitime gereken yardımı 
sağlamaları ve eğitim seviyemizin 

daha yüksek noktalara çıkması için 
destek olmalarıdır. Türk Milleti 
olarak buna ihtiyacımız var” dedi.

Atatürkçülüğe inancının tam 
olduğunu söyleyen hayırsever 
vatandaşımız Mehmet 
Küçükparmak; “Atatürk olmasaydı 
şu an da bu durumda olamazdık. 
Geleceğimizi emanet edeceğimiz 
çocuklarımızı kaliteli bir eğitimden 
geçirmek zorundayız. Onların 
cahil kalması her zaman toplumun 
aleyhinedir” diyor.

Ünaldı mahallesin de Milli Eğitim 
ve Spor Müdürlüğü tarafından 
belirlenen arsanın üzerine tek 
katlı ve altı derslik ilkokul yaptıran 
Mehmet Küçükparmak, okulun 
bahçesini tanzim ettireceğini, 
belediyenin döktüğü mucurun 
yeterli olmadığını vurgulayarak: 
“Belediye Park Bahçeler 
Müdürlüğüne bir proje çizdirdik. 
Fakat proje kayıp. Yine de yetkili 
kişiler okulun bahçesini tanzim 
edeceklerini söylediler” dedi.

30 milyon liradan fazla para 
harcanarak yapılan okulun her 
şeyi düşünülmüş, öğrencilerle 
öğretmenler ayrı tuvalet kullanıyor. 
Her hangi bir elektrik kazasına 

karşın belli yerlere otomatik şartel 
yerleştirilmiş durumda. Okulun 
üstüne sekiz sınıflık bir kat daha 
çıkılabilir. Okul tavanının diğer 
okullara oranla yüksek olması sınıfın 
içindeki havanın temizliği konusun 
da etkili oluyor.

Okulun bahçesinde Atatürk 
büstünün olmadığına değinen 
Küçükparmak, kaideyi kendisinin 
yaptıracağını ifade etti. Büstün 
Sanat Okulunda sermayesine 
yapıldığını belirten Okul Müdürü 
Müslüm Yurtseven “Bir kaç kilo eski 
alüminyum götürdüğümüz taktirde, 
bir büst alabiliriz” dedi. Bunun 
üzerine Mehmet Küçükparmak'ın 
damadı alüminyumu kendisinin 
vereceğini söyledi.

Öğretime yeni açılmasına 
rağmen okulun büyük eksikliği 
yok. Okul Müdürü Yurtseven 
kalan eksikliklerin de yavaş yavaş 
tamamlanacağını belirtti.

Mehmet Küçükparmak 
İlkokulu'nda Halk Eğitim Merkezi, 
Biçki Dikiş kursu, Yapma Çiçek ve 
Makrame kursu olmak üzere iki kurs 
açtı. Biçki dikişte 40, Yapma Çiçek 
ve Mahreme kursunda ise 12 bayan 
eğitim görüyor.

Okul yaptıran bir sanatkârımız: 
“Yüreğim yağ bağladı” 

30 milyonu aşkın para harcayarak ilkokul yaptıran Mehmet Küçükparmak “Okulun açıldığı gün 
mutluluktan sanki yüreğim yağ bağladı” diyor. Küçükparmak duygularını böyle anlatabiliyor.

Hasan Celal Güzel 1945 yılında 
Gaziantep'te doğdu. Siyasal Bilgiler 
Fakültesini bitirdikten sonra hukuk ve 
iktisat üzerine mastırlar yaptı. İngilizce 
biliyor.

İkinci Devlet Bakanlığına Prof. Ali 

Bozer, Çalışma Bakanlığına Mükerrem 
Tasçıoğlu, Sağlık ve Sosyal Yardım 
Bakanlığına Doç. Dr. Mustafa Kalemli, 
Adalet Bakanlığına Altan Sungurlu, 
Kültür ve Turizm Bakanlığına da Mesut 
Yılmaz getirildi.

Kabinede beklenen değişiklik yapıldı 

Güzel, Devlet Bakanı oldu
Hükümette beklenen değişiklik yapıldı. Gaziantep Milletvekili Hasan 

Celal Güzel Devlet Bakanı ve hükümet sözcüsü olarak görevlendirildi. 

ANAP İl Başkanı Nazmi Başel emir 
verdi “Çarşamba günü bakanları tebriğe 
gideceğiz. Hepiniz hazır olun..”

ANAP'lı meclis üyelerinin kendi 
aralarında düştükleri ihtilali ANAP 
ilçe Başkanı Hasan Tanrıöver çok basit 
meseleler diye değerlendirdi.

Meclisteki curcunayı kişisel mesele 
olarak gördüğünü söyleyen İlçe Başkanı 
Tanrıöver, Ahmet Karakuş ile Mehmet 
Öztekin'in memuriyetlerinin onaylanması 
sırasında da Yaşar Erkent ve yandaşlarının 
böyle tavır koyduklarını şimdi kazan 
kaldıran 6 meclis üyesinin ise “O sıralar 
sizler arkadaşlarımıza çektirdiniz şimdi de 
biz size çektiriyoruz?” dediklerini söyledi.

Tanrıöver, “Bunlar çok basit meseleler, 
mecliste daha önce de bu tür muhalifler 
olmuştur ama Belediye Meclisinden her 
şey geçmiştir” dedi.

Yerel basını küçümser bir tavır ile 

çok uydurma şeyler yazdığına değinen 
ilçe başkanı somut hiçbir kanıt ortaya 
konmadığını anlattı. Vehbi Dincerler'in 
yeğeninin nikahı için Gaziantep'e 
geldiğini, meclisteki ihtilaf konusuna fazla 
değinmeyip bu tür şeyler olmasın diye 
yalnızca temennide bulunduğunu anlattı.

Gaziantep'teki basın çevreleri ise 
Tanrıöver'in kızgınlığını kardeşinin 
kömür meselesinin gündeme 
getirilmesinden kaynaklandığı şeklinde 
yorumladı.

Şehir dışında olan ve önceki gün 
döndüğünde Nazmi Başel’e ANAP’lı 
bir yöneticinin Hasan Celal Güzel'in 
bakanlığı konusunda bir soru sorduğu, bu 
soruyu Başel'in “Renim haberim yoktur” 
diye yanıtladığı öğrenildi.

Yalnızca “Çarşamba günü bakanları 
tebriğe gideceğiz. Hepiniz hazır olun” 
dediği bildirildi.

ANAP İlçe Başkanı kendi kendine öfkelenmiş
Tanrıöver kardeşinin Mustafa Taşar’la kömür nakliyatına ortak 

olmasını SABAH yazdı diye Gaziantep Basınına kızdığı anlaşılıyor

Mustafa Karaca izinli 
gösterilip uzaklaştırıldı 

Aktoprak Belediyesinde tespit 
edilen bir takım yolsuzluk 
olaylarından dolayı AKP'de ciddi 
rahatsızlıklar olduğu, ancak 
yaklaşan seçim söylemlerinin 
partiye zarar vereceği için yaşanan 
olumsuzlukların gizli tutulduğu 
açıklandı.

Görevden alınacaktı parti zarar 
görür diye imza yetkisi alındı 

Aktoprak Belediye Başkanı 
Mustafa Karaca'nın görevden 
alınacağı, ancak yapılan kulisler 
üzerine bu durumun AKP'ye 
zarar vereceğinin düşünülüp 
imza yetkisinin alındığı 
belirtilirken, "Aktoprak’ta ciddi 
yolsuzluklar ortaya çıktı. Yapılan 
soruşturmaların ardından 
Aktoprak Belediye Başkanı 
Mustafa Karaca'nın soruşturmanın 

selameti için görevden alınması 
gerektiği hatırlatıldı. Fakat 
AKP'nin ileri gelenleri bu 
durumun yaklaşan seçim 
sürecinde AKP'ye zarar vereceği 
düşüncesinde diretince, Karaca 
izinli gösterildi ve imza yetkisi elin 
den alındı. Yaklaşık 10 günden beri 
Mustafa Karaca izinli gösteriliyor 
ve yasal olarak hiçbir yetkisini 
kullanamıyor" denildi.

İzin bitince de rapor alarak 
zaman dolduracak 

AKP'nin seçim sürecinde zarar 
görmemek için bu durumu 
kimseye duyurmayıp izin ve 
raporla Karaca'yı uzaklaştıracağı 
yinelenirken, "Şu anda Mustafa 
Karaca izinli gösteriliyor. İzin 
bittikten sonra da muhtemelen 
raporlu gösterilip, imza yetkisi 
kullandırtılmayacaktır" şeklinde 
ifade edildi.

Aktoprak Belediye Başkanı Mustafa 
Karaca'nın yetkileri elinden alındı!..

Şahinbey Belediye Başkanı Ömer Can'ın yaptığı akıl almaz uygulamalardan dolayı 
olağanüstü gizlilik içerisinde bir araştırma geçirdiği dilden dile dolaşırken, AKP’li Aktoprak 

Belediye Başkanı Mustafa Karaca'nın tüm yetkilerinin elinden alındığı bildirildi.

Şehreküstü Şehitler Parkı içerisindeki 
tarihi dokuyu yok sayma pahasına 
inşaata devam eden Şahinbey Belediyesi 
tüm uyanlara rağmen inşaata devam 
ederken, Anıtlar Yüksek Kurulunun suç 
duyurusunda bulunması üzerine nihayet 
inşaatı dün durdurmak zorunda kaldı.

Şahinbey Belediye Başkanı Ömer Can, 
Şehreküstü'ye giderken Şehitler Parkı 
içinde etrafı tarihi dokudan oluşan 
mekana çok katlı sosyal tesis inşaatı 
başlattı. Anıtlar Yüksek Kurulu inşaatın 
durdurulması için Şahinbey Belediyesine 
yazı yazdı. Şahinbey Belediyesi buna 
rağmen inşaata devam etti. Bunun üzerine 
Yüksek Kurul, Büyükşehir Belediyesine 
yazı yazarak inşaata engel olmasını istedi. 
Büyükşehir Belediyesinin müdahalesi 
üzerine, dün nihayet inşaat durduruldu.

Şahinbey Belediyesinin durdurulan 
inşaatının etrafının tarihi dokudan 
oluştuğunu, tarihi dokunun korunması 
konusunda özel bir önem verdiklerini 
belerten Büyükşehir Belediye Başkanı 
Asım Güzelbey, "İnönü Caddesinden 
Şehreküstü'ye giderken sol tarafta 
tuğladan yapılan bir yapı var. Düne kadar 
inşaatı devam eden bu yapının çevresi 
tarihi doku. Kültür ve Tabiat Varlıkları 
Adana, Bölge Müdürlüğü, burada inşaat 
yapılıp yapılmayacağına karar verebilir. 

Adana Kültür ve Tabiat Varlıkları Bölge 
Müdürlüğü bunun durdurulmasını istiyor. 
Çünkü burası için ruhsat alınmamış. 
Daha sonra belki yasal ruhsatlarını alırlar 
Adana Kültür ve Tabiat Varlıkları izin 
verir mi vermez mi bilmem. Ama bu 
durumda inşaatın durdurulması lazımdı. 

Çünkü yasal olması lazım. Oradaki tarihi 
dokuya zarar veriyor" dedi.

"Bizim tarihi doku konusunda 
tavizimiz yok" 

Tarihi dokunun asla taviz 
veremeyecekleri bir konu olduğunu, 
yapılan tuğla inşaatların yeniden 
yapılabileceğini, ancak kaybolan 
tarihi dokunun asla bir daha yerine 
gelemeyeceğini söyleyen Güzelbey, "Bizim 
tarihi doku konusun da tavizimiz yok" 
dedi.

Güzelbey, yetkisini kullanıp Şehitler 
Hamamı inşaat tadilatını durdurdu

Ömer Çan'ın yaptığı inşaatın 
Anıtlar Yüksek Kurulu tarafından 
durdurulurken, Şehitler Hamamına 
yapılan tadilatın da kendisi tarafından 
durdurulduğunu söyleyen Güzelbey, 
"Şehitler Hamamı tadilatının özel 
bir şahıs yaptırıyordu. Fakat özel 
bir mülk olmasına rağmen burada 
da tarihi dokuya zarar verildiğini 
gözlemledik. Çünkü KUDEP'in yerel 
temsilcisi Büyükşehir Belediyesi olarak 
biziz. Adana’daki Kültür Varlıkları 
Koruma Kurulunun yerel temsilcisi 
büyükşehir belediyesi olarak biziz. 
Türkiye'de ilk olarak kurduk bunun 
içinde arkeoloklar var sanat tarihçi var, 
restorasyon alanında master yapmış 
mimar mühendis var. 6 Ay boyunca 
Adana'ya gönderip eğitim aldırdık. 
Kültür Bakanlığından bu olaydan dolayı 
teşekkür belgesi aldık. Bu nedenle 
tarihi doku bizim için önemli ve 
Şehitler Hamamı inşaat tadilatını da biz 
yetkimizi kullanarak durdurduk" dedi.

Tüm uyarılara rağmen devam eden inşaat suç 
duyurusunun ardından nihayet durdu

Anıtlar Yüksek Kurulu Ömer Can 
hakkında suç duyurusunda bulundu

Şahinbey Belediye Başkanı Ömer Can'ın tarihi dokuya zarar 
verdiğini tespit eden Anıtlar Yüksek Kurulu, Şehitler Parkı içine 
yaptığı ruhsatsız sosyal tesis alanı inşaatını durdurma talimatı verdi. 
Uyarıları dinlemeyen Can, savcılığa suç duyurusunda bulunulmasının 
ardından inşaatı dün öğleden sonra durdurmak zorunda kaldı.

Güneydoğu Anadolu Bölgesinde 2006 yılının 
ilk altı ayı içerisinde 8 bin 426 kaza meydana 
gelirken, kazalarda 73 kişi hayatını kaybetti, 
3 bin 235 kişi yaralandı. Emniyet Genel 
Müdürlüğünün internet sitesinde yayınlanan 
verilere göre, Güneydoğu Anadolu Bölgesinde 
yılın ilk altı ayında 3 bin 498 kaza ile 
Gaziantep en fazla kaza yaşanan il olurken, 80 
kaza ile Kilis en az kaza sayısı olan kent oldu.

Emniyet Genel Müdürlüğü'nün, internet 
sitesinde yayınlanan verilere göre, Güneydoğu 
Anadolu Bölgesinde yılın ilk altı ayında 3 bin 
498 kaza ile Gaziantep en fazla kaza yaşanan il 
olurken, 80 kaza ile Kilis en az kaza sayısı olan 
kent oldu. Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nde 
araç sayısının arttıkça trafik kazası sayısının 
da arttığı gözlendi. Bölgede bulunan 9 ildeki 
trafik kazası istatistiklerine göre, yılın ilk altı 
ayında 8 bin 426. kaza meydana gelirken, bu 
trafik kazalarında 73 kişi hayatını kaybetti, 3 
bin 235 kişiyse çeşitli yerlerinden yara landı. 
Bölgede en fazla kaza olan ikinci il bin 974 
kazayla Diyarbakır, üçüncü sırayı da 882 
kazayla Şanlıurfa izledi. Meydana gelen trafik 
kazalarında Gaziantep'te 38 kişi, Diyarbakır'da 
13 kişi, Şanlıurfa'da ise 10 kişi hayatını 
kaybetti.

Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nde yılın ilk 
altı ayında Adıyaman' da meydana gelen 
459 kazada 5 kişi hayatını kaybetti, 326 kişi 
de yaralandı. Diyarbakır’da 13 kişi hayatını 
kaybetti, 647 kişi de yaralandı. Mardin'de 
meydana gelen 560 kazada 2 kişi hayatını 
kaybetti, 221 kişi de yaralandı. Şanlıurfa'da 
trafik kazalarında 10 kişi hayatını kaybetti. 605 
kişi de yaralandı. 

Gaziantep, bölgenin 
en çok kaza yaşanan ili

Türkiye İstatistik Kurumu, 
dış ticaret miktar ve fiyat 
endekslerinin haziran ve ocak-
haziran dönemine ilişkin 
sonuçlarını açıkladı.

Haziran ayında bir önceki aya 
göre, ihracat birim değer endeksi 
yüzde 0.5, ithalat birim değer 
endeksi ise yüzde 0.9 oranında 
azaldı.

Haziranda, tarım ve ormancılık 

sektörü ihracat fiyatlan yüzde 
3.1, balıkçılık fiyatları yüzde 
11.5, madencilik ve taş ocakçılığı 
fiyatları yüzde 10.3, imalat sanayi 
fiyatları yüzde 0.1 oranında 
azaldı. Haziran ayında bir önceki 
aya göre ihracat birim değer 
endeksleri, lokomotif sektör olarak 
değerlendirilen tekstil ürünlerinde 
yüzde 2.3 ve giyim eşyasında ise 
yüzde 2.4 oranında geriledi.

Hem ihracat hem de ithalat fiyatları azaldı
Türkiye'nin haziranda hem ihracat hem de ithalat fiyatları bir 

önceki aya göre azaldı, ihracat fiyatları haziranda bir önceki yıla 
göre yüzde 0.5 ithalat fiyatları ise yüzde 0.9 oranında azaldı.
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SAYFADEVAM 
HABERLERİ

Hem nalına hem mıhına

Metin Atamer 
Fizik Mühendisi

ASKIDA EKMEK GİBİ 
DEMOKRASİ

Çok önemlidir, Türk vatanının, İstiklalini 
ve Cumhuriyeti korumak ve kollamak görevi 
Türk Silahlı Kuvvetleri’ne verilmiştir. Silahlı 
Kuvvetler’e her katılan bireyin ettiği bir yemin 
vardır. Hatırlar mısınız?:

“Barışta ve Savaşta, Karada, Denizde ve 
Havada her zaman ve her yerde milletime ve 
CUMHURİYETİME doğruluk ve muhabbetle 
sadık kalacağıma, hizmet ve kanunlara ve 
nizamlara ve amirlerime itaat edeceğime ve 
askerliğin namusunu Türk Sancağının şanını 
canımdan aziz bilip icabında Vatan, Cumhuriyet 
ve vazife uğrunda seve seve hayatımı feda 
eyleyeceğime NAMUSUM üzerine andiçerim.” 

Bu önemli yeminin, her iki elin silahlar 
üzerine konulup yapılması, kişiyi bağlayıcı bir 
unsurdur. Bu yemini tutarsınız veya tutmazsınız 
o başka bir konu, ama bir insanda, eğer şeref ve 
namus kavramları, bizim anladığımız seviyede 
ise, bu yemine hayatımız pahasına uymak 
mecburiyetinde olursunuz. Ülkemizin kaderi 
üzerinde hükmeden insanların yaşlarına bir 
bakın. Bazı muvazaalı durumlarda, 65 yaşın 
üzerinde bir yurdum insanı, mülkünü satmak 
veya devretmek için notere gittiğinde, akıl 
sağlığının yerinde olup olmaması konusunda 
doktor raporu istenilmekte. 

Ülkemi idare edenlerin, ülkem hakkında 
hüküm verenlerin, bilhassa siyasi figürlerin akıl 
sağlığı konusunda hiçbir bilgiye sahip değiliz. 
Aslında seçimlerden önce, YSK’ya başvurmadan 
evvel, hatta diploma sorulmasından daha 
öncelikli, akıl sağlığı konusunda bir doktor 
raporunun ibraz edilmesi, ön koşul olması gerek 
diye düşünürüm.  

Ülkemin yerüstü ve yeraltı zenginlikleri 
konusunda, ülkemde faaliyet gösteren bazı özel 
kurumlara, halkın fikri ve oluru alınmadan, 
imtiyaz verilmekte. Hatta satılmakta. Bilhassa 
yeraltı madenlerinin kimlere hangi koşullarda 
verildiğini, bu ülkede vergi veren vatandaşın 
bilmek hakkı olduğuna inanırım. 

Bilhassa bu yeraltı zenginliklerinin 
çıkarılmasında çalışan insanların emeklerinin 
hiç geciktirilmeden ödenmesi gerekirken, 
çalışan işçinin, bir somun ekmeğe muhtaç 
bırakılmasına göz yumanları lanetlemekteyiz. 
Bu nasıl bir anlayıştır ki, insanlar yerin altında 
yüzlerce metrede bir somun ekmek için 
hayatlarını ortaya koyarken, imtiyaz sahipleri bu 
çalışanların haklarını hiçe saymasını anlamakta 
güçlük çekmekteyim. Haklarını aramak için 
anayasanın 34 maddesine dayanarak: 

34:‘Herkes, önceden izin almadan, silahsız 
ve saldırısız toplantı ve gösteri yürüyüşü 
düzenleme hakkına sahiptir.’ Bu hakkı 
kullanmak ister. 

Bu yürüyüşlerde yer alan yurdum insanına, 
hangi anlayıştır ki kendi vatandaşının gözüne 
gaz sıkar, kafasına acımasızca  copla vurur, 
ellerini kelepçeleyip yerlerde süründürür? Hangi 
vicdanla bu düşmanca davranışa emir verilir? 

Yalnız haklarını arayan bu madenlerde çalışıp 
da ücretlerini aylarca alamayanlar mı polisin 
bu hunharca davranışına maruz kalmakta? 
Ülkemde kim hakkını arıyorsa, kim protesto 
ediyorsa, kim bozuk düzene itiraz ediyorsa 
yönetimin askerleri olan polis teşkilatı onların 
üzerine yürümekte, su sıkmakta, copla 
acımasızca vurmakta, yerlerde sürüklemekteler. 
Ana gayenin ne olduğunu biraz oturup 
düşünmemizde yarar olduğuna inanırım. 
Nereye gidiyoruz?

Ekranlarda izledik, haklarını arayan ve bizleri 
yetiştiren ÖĞRETMEN‘lere, acımasızca 
vuran polislere emir verenler hiç mi yüreğiniz 
sızlamıyor ? 

Orduyu susturdular, Üniversitedeki 
akademisyenleri susturdular, yargı konusunda 
bir şey söylemek istemiyorum, ancak kuşlar bile 
ülkemde özgürce ağaçlarda ötemediklerine göre, 
yetişmesi onlarca yıllar isteyen zeytin ağaçlarını 
bir kürek kömür için yok eden anlayışa isyanım 
var benim. Artık hangi koşullarda nefes 
aldığımızı sorgulamamızda yarar olduğuna 
inanmaktayım. Ülkemde iktidar koltuğu 
uğruna DEMOKRASİ konusunda çok yara 
aldığımız kesin. Askıda ekmek gibi ASKIDA 
bir demokrasiye muhtacız diye, bir sözüm geldi 
söyledim hem nalına hem mıhına. 

Herkes bir bekleyiş içerisinde
Organize Sanayi Bölgesi’nde 

değinen Sancılı, ‘’OSB’de son 
durum çok da iç açıcı değil. Malum 
faizler çok yüksek olduğundan 
krediye ulaşım zor. Ham madde 
fiyatları yüzde 100 yükselmiş 
durumda. Üretici de üretim 
yapmakta tereddüt ediyor. Yarın 
ne getireceğini hiç kimse bilmiyor. 
Herkes bir bekleyiş içerisinde. 
Döviz ciddi oranda baskılanıyor, bu 
sanayici için iyi bir şey değil ama 
yurt içinde ise tüketici açısından 
iyi. Çünkü dolar 60 liraya yükselse, 
vatandaşa yansıması daha fazla 
olacak. Dolayısıyla enflasyon 

patlayacak’’ değerlendirmesinde 
bulundu. 

MB’nin faizi sabit tutması 
beklenen bir durumdu

Sancılı, ‘’Merkez Bankası’nın faizi 
sabit tutması piyasalar açısından 
beklenen bir durumdu. Faizin sabit 
kalması dövize hiçbir etkisinin 
olmadığını görüyoruz. Özellikle 
enflasyondan kaynaklı olarak böyle 
bir karar alındı. Çünkü enflasyon 
da ciddi oranda bir düşüş yaşansa 
faizde buna bağlı olarak düşer. ama 
enflasyonda ciddi düşüş olmadığı 
için faizi de pas geçiyorlar’’ dedi. 

Anlıyoruz ki enflasyon 
düşmediği sürece faiz 

oranları da gerilemeyecek
Enflasyon ile faizin birbiriyle 

doğrudan ilişkili olduğunu dile 
getiren Sancılı, ‘’Anlıyoruz ki 
enflasyon düşmediği sürece 
faiz oranları da gerilemeyecek. 
Enflasyon bir ülkede vatandaşın 
alım gücünü temsil eder. Uzun 
zamandan beri enflasyonun yüksek 
olduğu bilinen bir gerçek. Bir 
türlü düşürülemiyor. Bunda hem 
iç hem de dünya genelinde etkiler 
söz konusu. Durum, faiz hedefleri 
yakalanamayacak gibi duruyor. 
Dolayısıyla faizlerin yüzde 32’lere 
düşmesini beklemek hayal gibi bir 
şey’’ şeklinde konuştu. 

Hammadde fiyatlarının 
yüksek olması doğrudan 

vatandaşa yansıyor
Faiz oranlarının yüzde 32’ye 

kadar düşmesinin çok zor 
olduğunu kaydeden Sancılı, ‘’Ham 
madde fiyatlarının yüksek olması 
doğrudan vatandaşa yansıyor. Bu 
da enflasyonu tabiri caizse diri 
tutuyor. Şu anda ABD ile İran 
arasında bir anlaşma sağlandı. 
Hürmüz Boğazı açılır ve ham 
maddeye ulaşım kolaylaşır petrol 
fiyatlarında bir düşüş de yaşanırsa 
tükettiğimiz ürünlerin fiyatları da 
düşer’’ ifadelerini kullandı. Haber 
Merkezi 

Faiz düşse ekonomi canlanır, istihdam
artar, vatandaşın refahı yükselir

Nakit para sıkıntısının temelinde 
faizlerin yüksek olması yatıyor

Açık, ‘’Nakit para sıkıntısının 
olmasının temelinde faizlerin 
yüksek olması var. Faiz ne kadar 
düşerse ekonomi ve esnaf o 
kadar canlanır. Faiz ne kadar 
yükselirse ekonomi zayıflar. Bu 
da sektörlerin daralmasına yol 
açıyor. Artık ürünleri 15 günlük 
vadeli bile veremiyoruz. Esnafın 
kredi kartı kullanması gerekiyor. 
Ama en büyük sıkıntımız KDV. 
Yüzde 20 KDV ile birlikte yüzde 
2,5 oranında pos oranı var. Esnaf 
yüzde 15 ile kazanç ile ürün satışı 
yapıyor. Bu şekilde nasıl pos 
kullanacak?’’ sorusunu sordu.

Turistleri kültürel değerleri ve 
güzellikleri görmeleri için 

şehre davet ediyoruz
Hem yerli hem de yabancı 

turistleri Gaziantep’e davet 
eden Açık, esnafın yeni sezona 
hazır olduklarının altını çizdi. 
‘’Bakırcılar olarak ayakta 
durabilmek için sürekli olarak 
yeni modeller çıkartıyoruz. 
Gaziantep, gezilecek şehirlerden 
biri oldu. Geçmiş yıllarda bu 
kenti gezmek için bir veya iki 
gün yeterliydi ama şimdi haftalar 
sürüyor. Çünkü müzelerinden 
tutunda tarihi çarşılarına, 
kalesinden daha birçok kültürel 
gezilecek yerler var. Tüm 
turistleri kültürel değerleri ve 
güzellikleri görmeleri için şehre 
davet ediyoruz’’ açıklamasını 
yaptı. 

Turlar geliyor ama bundan 
nasıl faydalanıyoruz, ona 

bakmak lazım
‘Turlar geliyor ama bundan 

nasıl faydalanıyoruz, ona 
bakmak lazım’ diyen Açık, 
‘’Turiste ne kadar ilgi gösterirken 
ne kadar memnun edersen geri 
dönüşümünü sağlarsın. Olaya; 
‘Bir defa geldi bir gelir mi veya 
gelmez mi’ diye bakmıyoruz. 

Tekrar gelmesi için büyük bir 
mücadele sergiliyoruz. Güler 
yüzlü olmak, ilgi göstermek, bir 
çay veya kahve ısmarlamak o 
insanın gönlünü almaya, kalbini 
kazanmaya yetiyor. Yıllar önce 
bir turiste sadece bir fincan kahve 
ısmarlamışız, aradan üç geçmiş 
buraya geldiğinde bizi sormuş’’ 
değerlendirmesinde bulundu. 

Geleni memnun edersen 
her zaman gelir ve 

başkalarını da getirir
Turist yoğunluğunun satışlara 

olumlu etkisinin bulunduğunu 
kaydeden Açık, ‘’Bir şişe su 
alınması bu kentin ekonomisine 
katkıdır. Geleni memnun edersen 
her zaman gelir ve başkalarını da 
getirir. Turistleri küstürmeyelim. 
O yüzden yapacağımız en büyük 
gelen turistlerin mutlu bir 
şekilde bu şehirden ayrılmasını 
sağlamak’’ ifadelerine yer verdi. 

Kente gelen turist bakır, 
fıstık, baharat, sedef ve 

baklava alıyor
Gaziantep Bakırcılar, 

Sedefçiler ve Saatçiler 
Odası Başkanı Celal Açık, 
konuşmasını şu cümlelerle 
sürdürdü: ‘‘İş olduğunda para 
kazanılırsa iş olmadığında rahat 
edersin. Kış mevsiminde çok 
fazla işimiz olmazdı, esnafımız 
ürün yapardı. Bakır borsa 
olduğu için hiçbir zaman zarar 
etmezsin, modası geçmez. 
Kente gelen turist bakır, fıstık, 
baharat, sedef ve baklava alıyor. 
Dolayısıyla bu satışlar esnafa 
can suyu oluyor. Satışlarımızı 
iki katına çıkarma hedefimiz 
var ve sektörümüzü daha ileriye 
nasıl taşıyabilirizin düşüncesi 
içerisindeyiz. Geçmiş yıllarda 
geçiş güzergahı olan Gaziantep, 
artık konaklanan bir kent oldu’’ 
dedi. Haber Merkezi 

İcra dosyalarında artış
UYAP verilerine de dikkat çeken 

Kanko, 1 Ocak–12 Haziran 2026 
döneminde icra dairelerine gelen 
yeni dosya sayısının 4 milyon 508 
bine ulaştığını ifade etti. Sistemde 
derdest olarak bekleyen dosya 
sayısının ise 25 milyon 265 bine 
yükseldiğini aktaran Kanko, son 
bir yılda bekleyen dosya sayısında 
1 milyon 549 bin artış yaşandığını 
belirtti. Bu verilerin ekonomik 
koşulların yargı ve icra sistemine 
de yansıdığını gösterdiğini dile 
getiren Kanko, vatandaşların 
geçim sıkıntısının hafifletilmesine 
yönelik politikaların önemine 
işaret etti. Kanko, ““Bu rakamlar 
sadece istatistik değildir; her biri 
mutfağında tencere kaynamayan, 
çocuğunun ihtiyaçlarını 
karşılayamayan, geleceğe 
umutla bakamayan milyonlarca 
insanın dramıdır. AKP iktidarı 
ülkeyi üretim ekonomisinden 
uzaklaştırmış, vatandaşı bankalara 
ve faiz düzenine teslim etmiştir” 
diye konuştu.

“Vatandaşın yükünü hafifletecek 
adımlar atılmalı”

Ekonomik sorunların çözümünde 
kamu kaynaklarının etkin ve 
verimli kullanılmasının önem 
taşıdığını ifade eden Kanko, üretimi 
destekleyen, gelir dağılımını 
iyileştiren ve vatandaşların alım 
gücünü artıran politikaların hayata 
geçirilmesi gerektiğini söyledi. 
Sorunun kaynak eksikliği değil 
israf ve yanlış yönetim olduğunu 
savunan Kanko, şöyle devam etti:

“Türkiye’nin sorunu kaynak 
yetersizliği değildir; Türkiye’nin 
sorunu kötü yönetimdir, 
plansızlıktır ve israftır. Üreteni 
destekleyen, adil gelir dağılımını 
esas alan, israfı sona erdiren ve 
hukuka güveni yeniden tesis eden 
bir ekonomi anlayışına ihtiyaç 
vardır. Milyonlarca insanı icra 
kapılarında bekleten bu düzen 
sürdürülebilir değildir.”

Kanko, ekonomik göstergelerin 
toplumun geniş kesimlerinin 
yaşadığı zorluklara işaret ettiğini 
belirterek, vatandaşların borç 
yükünü azaltacak ve ekonomik 
güveni güçlendirecek adımların 
öncelikli hale gelmesi gerektiğini 
kaydetti. t24

4 milyon 323 bin 
vatandaş icra takibinde

Digital platform çalışanları insana 
yakışır çalışma koşullarına kavuşacak

Yeni çalışma biçimi 
beraberinde

ciddi hak kayıplarını getirdi
Günümüzde teknolojinin 

gelişmesiyle birlikte çalışma 
hayatında yeni istihdam 
modellerinin ortaya 
çıktığını, platform ekonomisi 
milyonlarca insanın geçim 
kaynağı haline geldiğini 
kaydeden Sarıca, ancak bu yeni 
çalışma biçiminin, beraberinde 
ciddi hak kayıplarını ve 
güvencesizlikleri de getirdiğine 
dikkat çekti. 

Platform ekonomisi 
çalışanları önemli sorunlarla 

karşı karşıya kalıyor
Sarıca, ‘’Dijital platformlar, 

uygulamalar veya çevrim içi 
aracılar üzerinden iş alan, 
hizmet sunan ve gelir elde 
eden; yemek ve hızlı teslimat 
kuryeleri, moto kuryeler, ev 
ve bakım hizmeti verenler, 
e-ticaret dağıtım çalışanları, 
kargo ve lojistik dağıtıcıları, 
yolcu taşıyan sürücüler, evden 
veya uzaktan dijital hizmet 
sağlayan çalışanlar, serbest 
çalışma modeliyle dijital 
platformlar üzerinden görev 
alan kişiler ve benzeri platform 
ekonomisi çalışanları önemli 
sorunlarla karşı karşıya kalıyor’’ 
şeklinde konuştu. 

Digital platform çalışanlarının 
ağır sorunlar yaşadığını belirten 
Sarıca, ‘’Digital platform 
çalışanları; sosyal güvenlik 
kapsamı dışında bırakılma, 

uzun çalışma süreleri, gelir 
güvencesinin bulunmaması, 
sosyal haklardan yoksun 
bırakılma, iş sağlığı ve 
güvenliği riskleri, trafik kazaları 
nedeniyle yaşanan ölümler, tek 
taraflı sözleşme değişiklikleri ve 
hiçbir etkin denetim olmaksızın 
hesaplarının kapatılabilmesi 
gibi ağır sorunlar yaşıyor’’ 
ifadelerini kullandı. 

Sosyal korumaya erişim 
konusunda önemli 

güvenceler getiriliyor
Kabul edilen sözleşmeyle 

birlikte Platform çalışanlarının 
sendikal örgütlenme ve 
toplu pazarlık gibi temel 
çalışma haklarından 
yararlanması güvence altına 
alındığını vurgulayan Sarıca, 
‘’Çalışanların gerçekte işçi 
olduğu durumlarda yanlış 
biçimde bağımsız çalışan 
olarak gösterilmesinin 
önüne geçiliyor. Digital 
platform hesaplarının keyfi 
şekilde kapatılması veya 
askıya alınmasına karşı 
koruma sağlanıyor. Yapay 
zekâ ve algoritmalar yoluyla 
alınan kararların şeffaf 
ve denetlenebilir olması 
hedefleniyor. Ücretlerin 
zamanında ödenmesi, 
asgari ücretin altında gelir 
elde edilmemesi ve sosyal 
korumaya erişim konusunda 
önemli güvenceler getiriliyor’’ 
açıklamasını yaptı. Haber 
Merkezi 

Çocuklar, tehlikeli sularda yüzüyor
Çocukların hiç kimseye 

aldırış etmeden su da 
yüzmesi hayrete düşürdü

Yaz mevsiminin gelmesi ve 
havaların sıcak olmasıyla birlikte 
çocukları soluğu Alleben Deresi’nde 
aldı. Dereye girmenin yasak ve 
tehlike olmasına karşın çocukların 
hiç kimseye aldırış etmeden su da 
yüzmesi hayrete düşürdü. Ayrıca 
parkın içerisinde herhangi bir özel 
güvenlik görevlisinin ise çocukları 
uyarmaması gözlerden kaçmadı. 

Özel güvenlik görevlisinin
çocukları uyarmaması 

dikkat çekti
Antep’in en büyük parkı içerisinde 

bulunan Alleben Deresi’nde 
yaşları 8 ile 10 arasında değişen 
5-6 çocuğun yüzmesi vatandaşın 
tepkisine neden oldu. Vatandaşın 
uyarılarına aldırış etmeyen 
çocuklar, kirli su da eğlenmeyi 
sürdürdüler. Üstelik parkın 
içerisinde bulunan hiçbir özel 

güvenlik görevlisinin ise; olayı 
görmemesi veya uyarmaması da işin 
başka bir boyutunu ortaya çıkardı. 

Çocukların dereye inmesini 
etkileyecek daha etkin 

önlemler alınmalı
Vatandaş, ‘’Yaz mevsiminin 

gelmesiyle bu manzara ile her 
zaman karşılaşıyoruz. Çocukları 
uyarmamıza rağmen su ile 
oynamaya devam ettiler. Çocuklar 
bir şey olmaz diyor ama su kirli 
olduğu için hastalanma riskleri 
var. Bunun yanı sıra özel güvenlik 
görevlisi görmedik. Bu çocukların 
buraya indiği nasıl fark edilmez. 
Burası kentin göbeği. Bu çocuklar 
nasıl fark edilmez. Özel güvenlik 
görevlileri nasıl görememiş bu 
çocukları. Bir çocuğun başına bir 
şey gelse hesabını kim verecek? 
Dolayısıyla çocukların dereye 
inmesini etkileyecek daha etkin 
önlemler alınmalı’’ dedi. Haber 
Merkezi 

 2,4 milyon aday ter dökecek
Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 

Merkezi (ÖSYM) Başkanlığınca 
düzenlenecek, 2 milyon 425 bin 
628 adayın başvuru yaptığı 2026 
Yükseköğretim Kurumları Sınavı 
(2026-YKS) 20-21 Haziran'da 
gerçekleştirilecek.

ÖSYM'den yapılan açıklamaya göre, 
uzun ve yoğun bir hazırlık sürecinin 
ardından YKS'de son haftaya girildi.

Açıklamada, sınava ilişkin bilgiler 
veren ÖSYM Başkanı Prof. Dr. 
Bayram Ali Ersoy, 20 Haziran 
Cumartesi günü saat 10.15'te 
yapılacak YKS'nin birinci oturumu 
olan Temel Yeterlilik Testine (TYT) 
2 milyon 425 bin 628 adayın 
başvurduğunu belirtti.

Ardından 21 Haziran Pazar günü 
saat 10.15'te yapılacak YKS'nin 
ikinci oturumu olan Alan Yeterlilik 
Testlerine (AYT) 1 milyon 627 bin 
960 adayın katılacağını aktaran Ersoy, 
aynı gün saat 15.45'te gerçekleşecek 
üçüncü oturum olan Yabancı Dil 
Testine (YDT) ise İngilizceden 
195 bin 51, Arapçadan 4 bin 178, 
Almancadan 2 bin 550, Rusçadan 
941, Fransızcadan 919 olmak 
üzere toplam 203 bin 639 adayın 
katılacağını bildirdi.

Bu yıl 921 bin 248 adayın YKS'ye 
ilk kez başvurduğuna işaret eden 
Ersoy, "665 bin 113 aday ikinci kez, 

447 bin 67 aday üçüncü kez, 198 bin 
904 aday dördüncü kez, 193 bin 296 
aday ise beş ve daha fazla kez sınava 
başvuruda bulunmuş durumda" 
ifadesini kullandı.

Ersoy, adayların okul türleri ve 
öğrenim durumlarına değinerek, 
adayların 978 bin 408'inin Anadolu 
lisesi, 514 bin 809'unun meslek 
lisesi, 294 bin 52'sinin açık öğretim 
lisesi, 186 bin 800'ünün imam hatip 
lisesi, 104 bin 273'ünün fen lisesi 
mezunlarının oluşturduğunu, 347 bin 
286 adayın ise diğer lise türlerinden 
sınava başvurduğunu kaydetti.

Sınavın en genç adayının 16, 
en yaşlı adayının ise 87 yaşında 
olduğunu, 50 yaş ve üzeri 20 bin 
158 adayın başvuruda bulunduğunu 
dile getiren Ersoy, "2026-YKS'ye 
başvuranların 1 milyon 324 bin 
509'unu kadın, 1 milyon 101 bin 
119'unu erkek adaylar oluşturdu. 
Yükseköğretim Kurulu tarafından 
belirlenen 34 yaş üstü kadın 
kontenjanından yararlanmak isteyen 
aday sayısı ise 83 bin 741 oldu" 
bilgisini paylaştı.

Ersoy, şehit ve gazi yakınları ile 
gazilerin sınav, başvuru hizmet ve 
yerleştirme ücretlerinden muaf 
olduğunu, bu kapsamda 10 bin 
880 adayın sınav ücretinden muaf 
tutulduğunu vurguladı. Cumhuriyet


